
 

CZ 

 

 

 

Analýza výstupů z dotazníkového šetření zaměřeného 

na principy CSR ve veřejné správě 

ATCZ293 - CSR-NET 

 

 

 

 

srpen 2022  



 

2 
 

Obsah 

1. ÚČEL A CÍLE ANALÝZY VÝSTUPŮ Z DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ ........................ 3 

2. STRUČNÉ PŘEDSTAVENÍ PROJEKTU CSR-NET, CÍLE PROJEKTU ...................... 3 

3. ANALÝZA VÝSTUPŮ .................................................................................................. 4 

3.1. ČR ....................................................................................................................... 4 

3.2. Rakousko............................................................................................................. 9 

4. ZÁVĚR ANALÝZY .....................................................................................................13 

 

 

  



 

3 
 

1. ÚČEL A CÍLE ANALÝZY VÝSTUPŮ Z DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ 

Tento výstup je vypracován v rámci projektu Vytvoření přeshraniční sítě zaměřené na principy CSR 

veřejné správy (CSR-NET), financovaného v rámci programu přeshraniční spolupráce Interreg V-A 

Rakousko-Česká republika.  

Vstupní údaje pro tuto analýzu byly získány z dotazníkového šetření, na které reagovalo celkem 233 

respondentů. Ze získaných dat budou vytvořeny převážně grafické výstupy. Respondenti 

prostřednictvím dotazníkového šetření uvedli palčivé body, na které bude reagováno zejména při 

zpracování podkladových materiálů a při zaměření jednotlivých workshopů.  

Účelem analýzy je zpracovat získané informace z dotazníkového šetření zejména do grafické podoby.  

 

2. STRUČNÉ PŘEDSTAVENÍ PROJEKTU CSR-NET, CÍLE PROJEKTU  

Potřeba reagovat na komplexní sociální, environmentální a ekonomické výzvy se v současnosti 

neustále zvyšuje. Tyto celospolečenské výzvy týkající se životního prostředí, překotného vývoje 

technologií a měnící se způsoby práce i komunikace, začínají vyžadovat pozornost v každodenním 

životě. Výše uvedené oblasti lze shrnout pod zkratku CSR – „Corporate Social Resposibility“ neboli 

„Společenská odpovědnost firem a organizací". 

Cílem přeshraničního projektu CSR-NET je prostřednictvím udržitelné sítě, vzniklé z přeshraničního 

partnerství, zlepšit osvětu a zapojení organizací veřejné správy do realizace CSR principů. 

Přestože je na dané téma v současné době kladen stále větší důraz, z dosud realizovaných aktivit v 

příhraničních regionech (např. ocenění CRS, audity CSR) a ze zkušenosti zapojených partnerů vyplývá, 

že u organizací veřejné správy dosud není téma dostatečně a systematicky řešeno. Hlavní důraz  

projektu je kladen na praktickou využitelnost a přenos konkrétních příkladů dobré praxe ve 4 hlavních 

pilířích CSR (ekonomický, sociální, environmentální a regionální), které se již osvědčily v českých nebo 

rakouských obcích, včetně vytvoření přeshraniční sítě. 

Mezi hlavní výstupy patří vzdělávací materiály pro veřejnou správu pokrývající všechny 4 oblasti CSR. 

Obsahy vzdělávacích materiálů budou cílové skupině prezentovány v rámci síťových seminářů a 

odborné konference.  Dalším výstupem je webová stránka www.csr-net.eu obsahující mimo jiné 

interaktivní mapu obcí/měst aktivních v CSR, které by se chtěly podělit o své zkušenosti a navázat 

partnerství s obcemi/městy čelícími obdobným výzvám. 

V geograficky shodném, ale politicky rozděleném přeshraničním území, jsou společenské výzvy 

obdobné, ale přeshraniční propojení aktérů, kteří se na krajských a zemských úřadech či obcích aktivně 

zabývají tématikou CSR, v podstatě neexistuje. Cílem projektu je tuto skutečnost změnit. 
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3. ANALÝZA VÝSTUPŮ 

3.1. ČR 

Dotazníkové šetření bylo zahájeno přípravnou fází již v dubnu roku 2022, kdy interní tým vytvořil 

obsahovou náplň dotazníkového šetření. Poté proběhla diseminace dotazníkového šetření mezi 

respondenty jak na české, tak i na rakouské straně. Sběr odpovědí byl ukončen začátkem června roku 

2022. Na české straně bylo získáno 171 odpovědí. Kompletní vyplnění dotazníku realizovalo na české 

straně 115 subjektů. 

Mezi respondenty byla zastoupena celá škála subjektů veřejné správy. Od malých obcí bez 

zaměstnanců, přes kraje i MAS.  

 První otázka v dotazníku byla zaměřena na samotnou realizaci aktivit CSR. Na české straně 

uvedla převážná část respondentů, že aktivity CSR realizují. Nicméně je zde prostor čítající přes 

40 % dotázaných, kteří aktivity nerealizují.  
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 Další otázka směřovala na realizaci jednotlivých pilířů z oblasti CSR.  

Nejvíce respondentů uvedlo realizaci ekonomickcých aktivit. Procentuální rozdíl však není nijak 

markantní. Regionální aktivity realizuje v porovnání s ostatními pilíři nejmenší počet respondentů.  
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 91 % respondentů realizujících aktivity CSR uvádí, že nemají získanou žádnou certifikaci. Pouze 

5 % respondentů uvádí, že certifikaci má. Nejvíce respondentů uvádí, že certifikaci získali 

prostřednictvím soutěže.  

 

 

 Velké procento respondentů, přresněji 91 %, z nich uvádí, že nemají interní normy v oblasti  

realizace aktivit společenské odpovědnosti.  Procento není moc odlišné ani u bodu existence 

jiných norem upravujících oblast CSR, přesnějí se jedná o 89 %.  
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 Další otázka se zaměřovala na personální zajištění CSR aktivit v subjektu veřejné správy. 94 % 

respondentů uvádí fakt, že neexistuje v jejich subjektu pracovní úvazek zaměřující se na 

realizaci principů CSR.  

  

 

 Více než polovina respondentů, přesně 71 %, projevilo zájem o vzdělávací materiály, které 

vzniknou jako výstup tohoto projektu. Dále pak 50 % respondentů  má zájem o vzdělávání, 

které bude též realizováno v rácmi projektu.  
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Příklady komentářů od respondentů 
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3.2. Rakousko 

Na rakouské straně se do dotazníkového šetření zapojilo 62 respondentů. Kompletních odpovědí bylo 

26. Dotazníkové šetření bylo zahájeno společně jak na české, tak i rakouské straně. Dotazníkové šetření 

bylo připravováno v dubnu 2022 a následně šířeno mezi respondenty. Sběr odpovědí byl ukončen 

taktéž začátkem června roku 2022.  

Mezi respondenty byla zastoupena celá škála subjektů veřejné správy. Od menších obcí po města, 

okresní účady až po zemské úřady.   

 Na rakouské straně byla v porovnání s českými respondenty větší míra subjektů zapojených do 

realizace CSR principů. Na rakouské straně markantní počet subjektů uvádí realizace těchto 

aktivit, přesně se jedná o 81 %.  
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 Respondenti na rakouské straně uvádí jako nejčastěji realizované činosti v rámci pilíře 

regionálního a sociálního. Naopak nejméně se věnují respondenti realizaci ekonomických 

aktivit CSR.  
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 V porovnání s českými respondenty je zde patrný rozdíl v procentuálním vyjádření certifikace 

CSR principů v organizacích. Na rakouské straně uvádí 35 % respondentů vlastnění certifikace, 

což je oproti české straně podstatný rozdíl, respondenti na české straně uvádí vlastnění 

certifikace pouze u 5 %. Nejvíce rakouských respondentů uvádí, že certifikaci získali taktéž 

absolvování soutěže.  

 

 

 

 Existenci interních norem pro oblast CSR potvrzuje taktéž, jako na české straně, pouze malé 

procento respondentů, čítající 8 %. Avšak, oproti českým respondentům, je zde patrný rozdíl v 

existenci jiných norem upravujích též oblast CSR v subjektu. Zde rakouská strana respondentů 

potvrzuje existenci jiných norem v jejich subjektu zaměřujících se na realizaci CSR principů. 

Konkrétně se jedná o 31 % respondentů.  
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 V otázce týkající se personálního zajištění CSR aktivit v subjektu veřejné správy je na rakouské 

straně respondenty uvedeno, že neexistuje žádné takové pracovní místo.  Realizace CSR aktivit 

tedy funguje prostřednictvím jiné, než speciálně vyčleněné, pracovní pozice.  

 

 Více než polovina respondentů, přesně 61 % projevila zájem o vzdělávací materiály, které 

vzniknou jako výstup tohoto projektu. Dále pak 77 % respondentů  projevilo zájem o 

vzdělávání, které bude též realizováno v rámci projektu.  
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Příklady komentářů od respondentů 

 

 

4. ZÁVĚR ANALÝZY 

Přestože povinné indikátory na počet respondentů reagujících na dotazníkové šetření byly stanoveny 

celkem na 50 subjektů na obou stranách partnerských zemí, došlo k projevení velkého zájmu o 

dotazníkové šetření. Celkem došlo ke sběru 233 reakcí od respondentů. Na české straně se do šetření 

zapojilo 171 subjektů, kompletní feedback poskytlo 115 subjektů veřejné správy. Na rakouské straně 

pak o dotazníkové šetření projevilo zájem 62 subjektů, přičemž finální výstup vyplnilo 26 z nich.  

Jak na české, tak i na rakouské straně se do šetření zapojila široká škála respondentů. Od mikro obcí, 

až po kraje a například i místní akční skupinu.  

Velkou překážkou při realizaci CSR aktivit se ukázal rozpočet a možnosti subjektů, ať už se jedná o 

personální zajištění, nebo také například i uvolněné x neuvolněné funkce.  

Přestože na začátku dotazníkového šetření byl definován pojem CSR, značná část respondentů na 

otázku, zda realizují CSR aktivity reagovali odpovědí NE. I přesto, že reakce respondentů na výše 

uvedenou otázku zněla NE, v závěrečném shrnutí uvedli, že činnosti realizují, avšak nejsou 

strukturovány a definovány pojmem CSR.  

Více jak polovina respondentů deklaruje a cítí potřebu se v této oblasti vzdělávat. Vážný zájem projevila 

o vzdělávací materiály i samotné vzdělávání nadpoloviční většina všech oslovených respondentů, jak 

na české, tak i na rakouské straně.  

 



 

14 
 

 


